

启东海工园(寅阳镇)推进村企联建促增收——

“强村公司”成乡村共富新引擎



29日一早,启东海工园(寅阳镇)白港村14组村民施美与村里几个老姐妹就早早就来到了寰宇东方国际集装箱(启东)有限公司职工宿舍区。去年3月,白港村党总支和寰宇启东箱厂开展村企联建活动,在村里成立白港保洁公司,承包了寰宇东方整个宿舍区的卫生保洁工作。

为进一步巩固和发展农村集体经济,激发农村资源配置的市场活力,今年,启东海工园(寅阳镇)因地制宜推进村企联建促增收,截至目前运营7家“强村公司”,分别与中远海运海工、寰宇东方、中交三航等企业签订保洁服务、食品配送、劳务就业等合同,成为乡村共富的新引擎。

找寻增收渠道

“空壳”账户累计增加416万元

这些天,寅南村集体账户又汇入多笔数额不等的款项。今年以来,该村集体账户余额已超70万元。村党总支书记张健介绍说:“村里成立‘强村公司’后,我们不断拓展增收渠道,这些进账大多来自流转服务、房屋出租、水面利用、荒地开发、劳务收入等项目。”



融媒体
优秀新闻作品竞赛
真年份 贵州醇 枝江真年份 协办

2017年,张健就任寅南村党总支书记,面对集体账面近乎为零的窘境,他率领村“两委”班子,带动群众,通过开展占补平衡、拆除复垦获得上级150多万元奖补资金的同时,积极找寻新的可持续增收渠道。

寅南村南侧就是大型船企中远海运海工,村干部便主动上门开展“村企联建”,双方一拍即合,长江边150亩集体盐碱荒地就此改造成简易停车场,村集体则自2019年起每年增收12万元;村里多年无人问津的220平方米老旧办公室,加以简单装修发包给船厂,2021年起每年获租金6万元;去年12月,村干部们又抓住企业无暇顾及卫生保洁的商机,着手成立“寅南保洁公司”,今年已经实现集体增收8万元……

村里提供的一系列数据,注解了寅南村因地制宜走出的这条集体经济可持续增收之路。2018年至今,原本“空壳”的村账户累计增加集体收入416万元。

旧办公楼改造

解决企业员工管理难题

从沿江公路拐进侯字村,村道右侧便是一排长200多米的烧烤摊位,一到晚上,

这里灯红酒绿,十分热闹。据了解,这里便是侯字村烧烤夜市,吸引了周边船企的员工前来消费,每年也为村里带来30万元的租金收入。

侯字村地处寅阳镇东南侧,沿江公路穿村而过,村域范围内有泰胜蓝岛、中远海运海工、振华重工等多家大型海工船舶企业。侯字村党总支充分发挥企业集聚优势,通过改建员工宿舍、成立村级保洁公司,为周边企业提供便捷、贴心、优质的配套服务,实现村内产业保值增值,集体经济促收增收。

2019年,侯字村党群服务中心搬至新址,原公用房因设施陈旧一直空置。2023年初,为盘活村集体闲置资产,同时解决沿江企业员工租房困难、管理松散等问题,侯字村召开村民代表大会,通过了原村委会旧址改建事项。村“两委”计划投资300万元将原村委会公用房升级改建为员工宿舍楼,向沿江船企出租,同时配套建设便民超市,满足消费需求。村干部倪毓检告诉记者:改建工程于去年9月动工,目前面积2180平方米的3层小楼已经落成交付。

据了解,今年6月,泰胜蓝岛已率先与侯字村签订宿舍楼、便民超市租赁意向合同,首轮租期5年,每年可增加村集体经营性收入60万元。村里新成立的吉泰保洁公司也与相关船企签订服务协议,承包办公区及宿舍区的保洁工作,村集体预计每年增收15万元。

村干部当“中介”

百名村民实现家门口就业

“陆书记,向海重工员工食堂招勤杂工若干名,年龄限制60周岁以下,工作时间9小时,包吃住,月薪3500元左右,月休三天……”前些天,长兴村党总支书记陆武的微信上,收到了向海重工后勤部门领导的招工短信。

2007年,启东海工园建成,一批船舶企业相继落户园区,中集太平洋、向海重工、集胜造船等企业先后落户长兴村地块。村里不等不靠,主动出击。村干部们当起“中介”,为企业输送人力;开展村企联合党建活动,提升党组织凝聚力,实现富村强企、党建共赢。一次次的沟通联系,长兴村与船企成了好邻里。

这些年,村里流转土地1500多亩,不少村民没有了后顾之忧:五组村民薛裕平夫妇在船企做装卸工和电焊工,两人月收入1.7万元左右;三组村民陈申涛夫妇在船企当装卸工和保洁员,月工资近1万元……近百名村民在家门口实现就业。

去年10月,长兴村兴馨物业服务有限公司成立,今年3月,公司与向海重工签订劳务保洁合同,年产值40万元左右,每年净利润8万元左右。今年村里还配合中集太平洋船厂加强流摊治理,双方签订协议,由村里派遣人员对临时摊点卫生、秩序进行管理,既增加了村营收入又为企业解决了难题,还打造了一个帮助村民增加收入的平台……

本报记者 黄海

用镜头展示 南通消费新场景

“潮GO南通”短视频大赛启动

本报讯 (记者吴霄云)作为第三届南通啤酒嘉年华10大主题活动之一,昨日,“潮GO南通”短视频大赛正式启动。活动诚邀个人或团队短视频创作者,用镜头全面展示南通火热消费场景和幸福生活点滴,为市民游客提供娱乐、食、游、购的“潮GO”指南,提升南通商圈的美誉度和影响力。

此次大赛由市商务局、共青团南通市委、市文广旅局共同主办,江苏银行南通分行特约赞助。内容创作主要围绕“消费新场景”“消费新体验”“消费新产品”三类主题,展示商文旅融合、服务消费、夜间经济、体育消费、绿色消费、银发消费,亲子消费、国潮新品、首发首秀、首店首展、老字号创新等方面特色亮点。

据了解,作品征集自即日起至8月31日止。活动分为学生组、社会组。参赛者通过抖音平台发布视频时添加定位信息、带上话题并@潮GO南通,其中社会组添加话题#潮go南通;学生组添加话题#潮go南通 #潮go南通学生组。参赛视频将以活动期间抖音平台的点赞量、评论量、转发量作为评选的重要指标,分值分别占40%、30%、30%。社会组、学生组各设一等奖1名,奖金5000元;二等奖3名,奖金3000元;三等奖5名,奖金1000元;优秀奖11名,奖金500元。



26日,如皋市如城街道老南村,村民正在一家“微工厂”的车间内加工出口国外的涤纶手套。近年来,如皋不断优化营商环境,出台相关优惠政策,支持在外能人返乡创办“微工厂”,帮助群众“家门口”就业,实现挣钱、顾家、务农“三不误”。 吴树建 冒艳羽摄

2024年6月南通市查处违反中央八项规定精神问题69起

为掌握全市贯彻落实中央八项规定精神情况,南通市纪委在各县(市、区)、市级机关、市属单位建立了落实中央八项规定精神月报制度。2024年6月,全市查处违反中央八项规定精神问题情况如下:

南通市查处违反中央八项规定精神问题统计表
(2024年6月)

| 时期 | 项目 | 总计 | 问题类型 | | | | | | | | |
|---------|--|-----|---|--|---|---------------|------|----------|--------------------------|----|----|
| | | | 形式主义、官僚主义问题 | | | 享乐主义、奢靡之风问题 | | | | | |
| | | | 贯彻落实党中央重大决策部署有令不行、有禁不止,或者表态多调门高、行动少落实差,脱离实际、脱离群众,造成严重后果 | 在履行职责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为,严重损害群众利益,群众反映强烈 | 文山会海反弹回潮,文风会风不实不正,督查检查考核过多过频、过度留痕,给基层造成严重负担 | 违规收送名贵特产和礼品礼金 | 违规吃喝 | 违规操办婚丧喜庆 | 公款旅游以及违规接受管理和服务对象等旅游活动安排 | 其他 | |
| 2024年6月 | 查处问题数 | 69 | 2 | 67 | 17 | | 29 | 8 | 11 | 1 | 3 |
| | 批评教育帮助和处理人数 | 78 | 2 | 76 | 20 | | 29 | 10 | 15 | 1 | 3 |
| | 党纪政务处分人数 | 78 | 2 | 76 | 20 | | 29 | 10 | 15 | 1 | 3 |
| 2024年以来 | 查处问题数 | 265 | 13 | 252 | 49 | 2 | 1 | 6 | 141 | 12 | 35 |
| | 批评教育帮助和处理人数 | 289 | 13 | 276 | 54 | 2 | 2 | 6 | 142 | 16 | 41 |
| | 党纪政务处分人数 | 289 | 13 | 276 | 54 | 2 | 2 | 6 | 142 | 16 | 41 |
| 备注 | 享乐主义、奢靡之风“其他”问题包括:违规配备和使用公车、楼堂馆所问题、提供或接受超标准接待、组织或参加用公款支付的高消费娱乐健身等活动、接受或提供可能影响公正执行公务的健身娱乐等活动、违规出入私人会所、领导干部住房违规。 | | | | | | | | | | |

“文艺进军营”首场演出举办 军民联欢共话鱼水深情

本报讯 (记者何家玉)26日上午,“文艺进军营”八一军民联欢会的首场演出,在武警南通支队大礼堂举行,现役官兵和家属们一起,享受难得的欢聚和轻松时刻。

近年来,我市各地、各部门深入开展“你为国戍边 我为你守家”“新兵守国 老兵守家”活动,并通过组织慰问驻通部队官兵、大力开展拥军优属服务月活动等,不断提升“通优军”影响力和美誉度。

今年的八一军民联欢会,更是走进一线、走到战士们身边,在展示南通新时代军地、军民携手奋进取得成就的同时,也让更多基层战士感受到江海大地拥政爱民、拥军优属的光荣传统。

地方带来的舞蹈《星火》、杂技《江海情》,武警官兵的五人快板《强军路上阔步行》、舞蹈《鼓角争鸣》,赢得现场阵阵掌声,“通过今天的演出,我也了解到他军旅生活的不易,我会在后方守好小家,让他放心地守护大家。”现役军人家属朱燕说。

当天,副市长、市双拥工作领导小组副组长刘洪等,还为29名驻通部队立功官兵发放了奖励金,其中1人荣立二等功,其他28人荣立三等功。

奥创科技南通总部落成

成我市新能源产业链重要补充

本报讯 (记者陈静)28日,新能源安全与环保研讨会暨奥创科技南通总部落成仪式在崇川经济开发区举行。来自吉利集团、宁德时代、天津大学等单位的新能源电池领域专家、企业家、投资人齐聚一堂,共同见证奥创科技南通总部落成,并就新能源电池产业发展的机遇与挑战展开深入探讨。当天,广东碳中和研究院与奥创联合实验室揭牌。

奥创科技位于崇川经济开发区,创立于2020年,由中科院电动汽车研发中心创新材料组核心成员创建。公司致力于新能源电池安全防护复合材料的研发与创新,是电池安全防护领域的佼佼者。目前,公司年产能达到200万平方米,合作单位包括20多家新能源电池、主机厂以及储能客户企业,今年上半年在手订单超过8000万元。此次,公司总部落户崇川,既是奥创科技在新能源电池安全与环保领域的进一步布局,也将成为崇川区乃至整个南通新能源产业链布局的重要补充和强力支撑。

作为崇川三大省级开发区之一,崇川经济开发区主攻电子信息、车联网、新能源等战略性新兴产业,高质量发展步伐走在全区前列,被评为“长三角最具活力投资区域”。崇川区委常委、副区长李建波表示,将全力支持奥创科技在崇发展,不断强化政策助企、服务暖企,为企业高质量发展提供规范化、精准化、便利化的优质服务。



开启“保姆式”护航模式

苏锡通园区高效服务获企业点赞

本报讯 (记者吴霄云)25日,汉摩尼(江苏)光电科技有限公司副总李晓龙一行,将一面印有“情系企业发展,创优营商环境”的锦旗送至苏锡通园区行政审批局,以表达他们对该部门优质服务的感谢和认可。

汉摩尼(江苏)光电科技投资的太阳能电池板生产项目是园区重点招商引资项目,规划年产能达1.5GW轻质光伏组件,对推动园区新能源产业发展具有重要意义。自3月底项目签订投资协议以来,园区行政审批局迅速响应,开启全天候、全方位、全环节的“保姆式”服务模式。

“从项目启动、推进到审批环节,行政审批局服务专员主动对企业每一个需求,并精准指导,真正做到了‘企业有求必应,问题有问必答’,助力企业提速完成了所有报批手续,实现‘拿地即开工’,为项目早日投产见效奠定了坚实基础。”李晓龙说,目前,汉摩尼光电科技项目的基建工程正在快速进行中,预计9月主厂房竣工,12月正式投产运营。

通州结合实际推出改革举措

(上接A1版)

农业是国民经济的基础产业,人才则是农业发展的“关键资源”。今年来,通州区分层分类开展技能培训,举办各类培训班12期,培训高素质农民900多人。通州区农业农村局局长马锋介绍,将持续加强高素质创新型农业人才队伍建设,充分发挥农业科技优势,加快培育一批能够在重大项目、创新平台建设、产业技术体系中挑大梁的农业科技人才,培养一批推动乡村产业发展、服务农业农村的乡村振兴实用人才。借助人才力量大力提升农业信息化水平,打造智慧农业应用场景,有序推进智慧园区、数字渔场建设,谋划储备农业电商平台及生鲜驿站项目。

“我们将深刻领会全省精神,以培育省级经济发达镇和建设科技新区为目标导向,全力打造‘科创产业集聚高地、中心城区西部门户’。”平潮镇党委书记吴佳佳表示,一方面,坚持以科技赋能驱动高质量经济发展,持续深化二级产业平台、科技创业中心等载体建设,在电子元器件、智能装备等主导产业上不断凝聚培育新质生产力;另一方面,坚持以务实举措保障高品质民生福祉,加快完善片区“五横四纵”道路框架,新建提升教育医疗、商业综合体等功能配套,纵深推进“百村示范、千村整治”工程,推动“产城人”融合发展。

力争到2027年有回收网点超1000家

(上接A1版)结合实际推广“以车代库”等灵活回收方式,鼓励有资质的拆解企业自建回收网络,开展定点回收、“互联网+上门回收”等便民回收服务。强化回收对接方面,推动回收企业与生产、销售企业以及物业、环卫单位加强合作,推动公共机构与回收企业形成回收合作机制,建立废旧办公设备、办公家具统一回收网络,推进行政事业单位“公物仓”建设。规范回收处理方面,督促回收、拆解企业守法合规经营,实现废旧家电流向可追溯,鼓励拆解企业开展技术升级和设备更新,提高废旧家电处理附加值。推动二手流通方面,鼓励、支持行业商协会、回收企业、销售企业、社会资本等建设集中规范的家电家具等二手商品交易市场或交易专区,有条件的社区可配置二手商品寄卖店(点)、修理维修服务网点,鼓励、引导二手商品交易便利化、规范化。加强数字赋能方面,大力推广“互联网+回收”模式,运用手机App、微信小程序等互联网媒介,开展网上预约、以旧换新、网上交易、上门回收等业务,全方面满足居民交投废旧家电家具需求。